



ЭМБАРГО ДЛЯ СМИ
00:01 (СЕТ), ВТОРНИК, 13 ИЮЛЯ 2010 г.

Три бывших латиноамериканских президента подписали Венскую декларацию и поддержали глобальный призыв к научно-обоснованной реформе политики в отношении наркотиков

В преддверии XVIII Международной конференции по вопросам ВИЧ/СПИДа бывшие лидеры настаивают на внедрении альтернатив «войне с наркотиками»

13 июля 2010 г. [Вена, Австрия] – Бывшие президенты Фернандо Энрике Кардозо (Бразилия), Эрнесто Седильо (Мексика) и Сезар Гавирия (Колумбия) сегодня объявили о подписании Венской декларации – официальной декларации XVIII Международной конференции по вопросам ВИЧ/СПИДа (AIDS 2010, www.aids2010.org), которая будет проходить с 18 по 23 июля 2010 г.

Венская декларация (<http://www.viennadeclarationrussian.com>) призывает к использованию научных данных при разработке политик в отношении незаконных наркотиков в целях улучшения здоровья и безопасности в сообществах. 28 июня Декларация была открыта для подписания представителями научной среды и широкой общественностью.

«Война с наркотиками не удалась», говорит Фернандо Энрике Кардозо. «Единственный результат запрета в Латинской Америке – это перемещение мест культивации и наркокартелей из одной страны в другую; при этом насилие и коррупция, порождаемые наркоторговлей, не уменьшаются».

В Венской декларации, разработанной международной группой ведущих ученых и экспертов, описано, как чрезмерный расчет на правоохранный подход приводит к широкому спектру негативных социальных и медицинских последствий, включая рост распространенности ВИЧ среди людей, употребляющих наркотики.

Три бывших главы государств являются со-президентами Латиноамериканской комиссии по наркотикам и демократии – влиятельной организации, нацеленной на обеспечение информационной базы для разработки политик в отношении наркотиков в регионе и на продвижение более эффективных, безопасных и гуманных наркополитик. К бывшим президентам присоединились три других известных в Латинской Америке деятеля, также поддержавшие Венскую декларацию: перуанский писатель, журналист и эссеист Марио Варгас Льюса, бразильский писатель Пауло Коэльо, а также писатель и бывший вице-президент Никарагуа Серхио Рамирес Меркадо.

«Война с наркотиками оказывает чрезвычайно негативное влияние на Латинскую Америку, и тот факт, что Венская декларация получила поддержку на уровне бывших глав государств, должен служить примером для тех, кто сейчас находится у власти,» - заявил председатель AIDS 2010 Хулио Монтанер, Президент Международного общества по СПИДу (IAS) и Директор Британо-колумбийского центра по совершенствованию лучших практик в сфере ВИЧ/СПИДа. «Я надеюсь, что Венская декларация вдохновит многих

политических лидеров отбросить риторику войны с наркотиками и принять научно-обоснованные политики, которые действительно способствуют улучшению здоровья и безопасности в сообществах».

Венская декларация призывает правительства и международные организации, в том числе Организацию Объединенных Наций, предпринять ряд шагов, включая следующие:

- пересмотреть эффективность действующих наркополитик;
- внедрить и оценить научно-обоснованный подход здравоохранения, направленный на снижение вреда, связанного с употреблением незаконных наркотиков;
- расширить доступность научно-обоснованного лечения наркозависимости;
- упразднить центры принудительного лечения, нарушающие Всеобщую декларацию прав человека;
- безоговорочно поддержать и расширять финансирование для реализации мер по лечению от зависимости и снижению вреда, одобренных Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) и Организацией Объединенных Наций.

В Венской декларации приводятся известные вредные последствия «войны с наркотиками» и отмечается, что уголовное преследование людей, употребляющих наркотики, привело к рекордно высоким уровням лишения свободы, что налагает значительное бремя на налогоплательщиков.

«Вместо того чтобы продолжать придерживаться провального курса, уже имевшего катастрофические последствия, мы должны направить наши усилия на снижение потребления и вреда, который наркотики причиняют людям и обществу», - сказал Кардозо. «Предрассудки, страхи и идеологические убеждения являются почвой, в которой укоренились карательные подходы. Двигаться вперед, соблюдая принципы прав человека, безопасности и здравоохранения, можно только путем мира, а не войны».

За пределами Африки к югу от Сахары каждый третий случай инфицирования ВИЧ связан с инъекционным употреблением наркотиков. В регионах, где эпидемия ВИЧ распространяется особенно стремительно, таких как Восточная Европа и Центральная Азия, инъекционное употребление наркотиков является ведущим путем передачи ВИЧ. Существование правовых барьеров, препятствующие реализации научно-обоснованных профилактических программ, таких как обмен шприцов и игл и опиоидная заместительная терапия (ОЗТ), приводит к тому, что каждый год сотни тысяч людей инфицируются ВИЧ и гепатитом С. Эффективность этих программ подтверждается значительным массивом данных, однако доступ к этим услугам зачастую ограничен в регионах, где распространение ВИЧ происходит быстрее всего. Согласно научных обзоров, проводимых Всемирной организацией здравоохранения, американскими медицинскими институтами и другими организациями, эти программы способствуют снижению распространения ВИЧ, в то же время не приводя к росту потребления наркотиков.

«Мы приветствуем поддержку со стороны президентов Кардозо, Седильо и Гавирия, а также многочисленных докторов, ученых, исследователей и общественных фигур, которые уже подписали Венскую декларацию», - сказал д-р Эван Вуд, учредитель Международного центра научных исследований в области наркополитики (ICSDP) и председатель авторского комитета Венской декларации. «Этот уровень поддержки, особенно накануне конференции, демонстрирует убежденность мировых лидеров различных дисциплин в безотлагательности реформы наркополитик».

На этой неделе в Вену приедет порядка 20000 участников AIDS 2010. Организаторы конференции приглашают их поддержать все громче звучащий призыв к внедрению научно-обоснованных наркополитик.

«Подход к наркополитике, предложенный в Венской декларации, позволит предотвратить новые случаи ВИЧ-инфекции и гарантировать, что люди, борющиеся с собственной зависимостью, имеют доступ к необходимым медицинским услугам и поддержке», - сказала Бригитта Шмид, местный сопредседатель AIDS 2010 и президент Австрийского общества по СПИДу. «Права на доступ к доказавшим свою эффективность программам и на наивысший уровень здоровья – это права, которые ценит каждый из нас, в том числе те, кто живет с зависимостью.

Венская декларация была инициирована Международным обществом по СПИДу, Международным центром научных исследований в области наркополитики и Британо-колумбийским центром совершенствования лучших практик в сфере ВИЧ/СПИДа в Ванкувере (Канада).

Желающие подписать Декларацию могут ознакомиться с полным текстом, а также со списком авторов, на сайте <http://www.viennadeclarationrussian.com>. Декларация занимает две страницы и содержит ссылки на 28 отчетов, в которых представлены научные доказательства эффективности здравоохранительного подхода к наркополитике и негативные последствия подходов, предусматривающих уголовное преследование потребителей наркотиков.

– 30 –

О конференции AIDS 2010

XVIII Международная конференция по вопросам ВИЧ/СПИДа (AIDS 2010) – это проводимая раз в два года встреча исследователей, исполнителей и различных лидеров, участвующих в глобальном ответе на ВИЧ. Конференция организуется IAS в сотрудничестве с международными, региональными и местными партнерами. Для получения более подробной информации, а также для того, чтобы зарегистрироваться для участия в конференции, которая состоится с 18 по 23 июля в Вене (Австрия), посетите: www.aids2010.org.

Международное общество по СПИДу

Международное общество по СПИДу – крупнейшая в мире независимая ассоциация специалистов, работающих в сфере ВИЧ/СПИДа, объединяющая 14000 членов из 190 стран, работающих на всех уровнях глобального ответа на эпидемию. Среди наших членов – исследователи всех дисциплин, клиницисты, работники систем здравоохранения и сообществ, работающие на передовой борьбы с эпидемией, а также лица, занимающиеся планированием политики и программ.

Международный центр научных исследований в области наркополитики

ICSDP нацелен на то, чтобы выступать в качестве ведущего источника научных данных по политике в отношении незаконных наркотиков для лиц, разрабатывающих политику, правоохранительных органов, а также затронутых сообществ. С этой целью ICSDP проводит оригинальные научные исследования в форме систематических обзоров, готовит научно-обоснованные руководства по разработке наркополитики, а также сотрудничает в исследовательской деятельности с ведущими учеными и учреждениями по всему миру и по различным дисциплинам.

Британо-колумбийский центр по совершенствованию лучших практик в сфере ВИЧ/СПИДа

Британо-колумбийский центр по совершенствованию лучших практик в сфере ВИЧ/СПИДа (BC-CfE) является крупнейшим в Канаде центром по проведению исследований в области ВИЧ/СПИДа, лечению и обучению. BC-CfE расположен в Больнице Святого Павла – клинике при Университете Британской Колумбии. Цель BC-CfE – улучшение здоровья ВИЧ-положительных жителей Британской Колумбии посредством разработки, мониторинга и распространения исследовательских и лечебных программ по ВИЧ/СПИДу и связанным заболеваниями.

МЕДИА-КОНТАКТЫ:

Махафрин Петигара
Edelman

Эл. почта: mahafrine.petigara@edelman.com

Тел.: +1 604 623 3007, доб. 297

Майкл Кесслер

Медиа-консультант, AIDS 2010

Эл. почта: mkessler@ya.com

Тел.: +34 655 792 699